

# Ουκρανία: Τουλάχιστον πέντε χώρες απομακρύνουν οικογένειες διπλωματών τους από το Κίεβο

**Η**νωμένες Πολιτείες, Αυστραλία, Βρετανία, Γερμανία και Καναδάς απομακρύνουν μέλη των οικογενειών υπαλλήλων τους από τις πρεσβείες τους στην Ουκρανία.

Ο υπουργός Εξωτερικών της Ουκρανίας Ντ. Κουλέμπα δήλωσε την Τρίτη, 25 Ιανουαρίου, ότι τέσσερις χώρες: οι ΗΠΑ, η Αυστραλία, το Ηνωμένο Βασίλειο και η Γερμανία ενημέρωσαν το Κίεβο για την πρόθεση τους να απομακρύνουν μέλη του προσωπικού τους.

Αργότερα, το υπουργείο Εξωτερικών του Καναδά ενημέρωσε για την απόφαση του να απομακρύνει προσωρινά από την Ουκρανία μέλη των οικογενειών των Καναδών διπλωματών.

«Λόγω της συνεχιζόμενης αυξημένης ρωσικής στρατιωτικής παρουσίας και των αποσταθεροποιητικών δραστηριοτήτων στην Ουκρανία και γύρω από αυτήν, αποφασίσαμε να αποσύρουμε προσωρινά τα παιδιά του προσωπικού της καναδικής πρεσβείας κάτω των 18 ετών και τα μέλη των οικογενειών που τα συνοδεύουν», αναφέρει το καναδικό υπουργείο Εξωτερικών σε ανακοίνωσή του, στην οποία επισημαίνεται ότι «η ασφάλεια των Καναδών, των δικών μας υπαλλήλων και των οικογενειών τους στις καναδικές αντιπροσωπείες στο εξωτερικό αποτελούν ύψιστη προτεραιότητα». Παράλληλα επισημαίνεται ότι το υπουργείο Εξωτερικών και η πρεσβεία του Καναδά στην Ουκρανία «θα

**Το πρακτορείο Kyodo επικαλούμενο δικές του πηγές μετέδωσε ότι η κυβέρνηση της Ιαπωνίας εξετάζει το ενδεχόμενο της απομάκρυνσης πολιτών της συμπεριλαμβανομένων και διπλωματικών υπαλλήλων.**



συνεχίσει να παρακολουθεί προσεκτικά την κατάσταση».

Το αμερικανικό υπουργείο Εξωτερικών είχε εκδώσει παρόμοια ανακοίνωση την Κυριακή μέσω της οποίας καλούσε τις οικογένειες των Αμερικανών διπλωματών στην Ουκρανία να φύγουν από τη χώρα, εκτιμώντας ότι η Ρωσία θα μπορούσε να αναλάβει στρατιωτική δράση ανά πάσα στιγμή.

Το πρακτορείο Kyodo επικαλούμενο δικές του πηγές μετέδωσε ότι η κυβέρνηση της

Ιαπωνίας εξετάζει το ενδεχόμενο της απομάκρυνσης πολιτών της συμπεριλαμβανομένων και διπλωματικών υπαλλήλων.

Το πρακτορείο Ukrinform, επικαλούμενο τον ειδησεογραφικό ιστότοπο NOS, μεταδίδει ότι ο Ολλανδός υπουργός Εξωτερικών Βόπκε Χούκστρα δήλωσε ότι «οι υπάλληλοι της ολλανδικής πρεσβείας στην Ουκρανία και οι οικογένειές τους μπορούν να επιστρέψουν στην Ολλανδία εάν το επιθυμούν».

# Μακρόν – Σολτς: Το κόστος θα είναι πολύ υψηλό για τη Ρωσία εάν επιτεθεί – «Ετοιμάζουμε κοινή απάντηση»

**Ο**ι ηγέτες Γαλλίας και Γερμανίας ξεκαθάρισαν, έπειτα από τη συνάντηση που είχαν την Τρίτη, 25 Ιανουαρίου, στο Βερολίνο, πως είναι έτοιμοι μεν να κάτσουν στο τραπέζι του διαλόγου με τη Μόσχα αλλά και να επιβάλουν κυρώσεις που θα έχουν πολύ υψηλό κόστος εάν η Μόσχα εξαπολύσει στρατιωτική επίθεση κατά της Ουκρανίας. Από το βήμα της συνέντευξης Τύπου που παραχώρησε έπειτα από τη συνάντηση που είχε με τον Γερμανό καγκελάριο Όλαφ Σολτς στο Βερολίνο, ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν υπογράμμισε πως οι Ευρωπαίοι και οι σύμμαχοί τους είναι «ενωμένοι» απέναντι στο Ουκρανικό και πως ετοιμάζουν μάλιστα μια «κοινή απάντηση» εάν η Ρωσία επιλέξει να κλιμακώσει την πολεμική ένταση.

«Εάν υπάρξει επίθεση, θα υπάρξουν αντίποινα και το κόστος θα είναι πολύ υψηλό (σ.σ. για τη Ρωσία)», δήλωσε ο Μακρόν, υπογραμμίζοντας ωστόσο την ανάγκη να αποκλιμακωθεί η ένταση.

Ο Γάλλος πρόεδρος έκανε μάλιστα γνωστό πως πρόκειται να έχει τηλεφωνική

**«Εάν υπάρξει επίθεση, θα υπάρξουν αντίποινα και το κόστος θα είναι πολύ υψηλό (σ.σ. για τη Ρωσία)», δήλωσε ο Μακρόν**



συνομιλία με τον Ρώσο ομόλογό του, Βλάντιμιρ Πούτιν, την ερχόμενη Παρασκευή, 28 Ιανουαρίου, διευκρινίζοντας πως Γαλλία και Γερμανία στέκονται «ενωμένες» στο συγκεκριμένο μέτωπο.

«Περιμένουμε από τη Ρωσία ξεκάθαρα βήματα που θα συμβάλουν στην αποκλιμάκωση. Συμφωνούμε όλοι μας πως μια στρατιωτικού τύπου επιθετική κλιμάκωση θα έχει βαριές συνέπειες», σημείωσε από

την πλευρά του ο Γερμανός καγκελάριος Όλαφ Σολτς, έπειτα από τη συνάντηση που είχε με τον Γάλλο πρόεδρο στη γερμανική πρωτεύουσα.

«Η Ουκρανία γνωρίζει ότι μπορεί να βασιστεί στη Γερμανία», συνέχισε ο Σολτς, στέλνοντας και εκείνος το μήνυμα ότι το κόστος για τη Μόσχα θα είναι πολύ υψηλό εάν εκείνη επιλέξει να παραβιάσει την εδαφική ακεραιότητα της Ουκρανίας.